

新华社北京2月6日电 国家主席习近平2月4日致电塞尔焦·马塔雷拉，祝贺他当选连任意大利共和国总统。

习近平指出，中意关系拥有深厚历史根基、良好民意基础和坚实利益纽带，为国际社会树立了相互尊重、求同存异、合作共赢的榜样。两国积极开展抗疫合作，

共同庆祝中意建交50周年，相互支持举办2022年北京冬奥会和2026年米兰冬奥会，中意文化和旅游年也即将重启，两国关系发展迎来许多新机遇。我高度重视中意关系发展，愿同马塔雷拉总统一道努力，深化两国政治互信，拓展各领域交流合作，共同推动中意关系不断取得新成果，造福两国和两国人民。

激荡五洲四海的时代强音

——习近平新时代中国特色社会主义思想的世界性贡献述评

新华社记者

大年初五，万家灯火。北京人民大会堂东大厅，习近平总书记起身送走联合国秘书长古特雷斯，结束当天外事活动，已近晚上八点。

虎年春节期间，北京冬奥会如约而至。连日来，习近平总书记同来华外国元首、政府首脑、王室成员及国际组织负责人共同出席冬奥会开幕式，为他们举行欢迎宴会，同俄罗斯总统普京、国际奥委会主席巴赫等国际政要、国际组织负责人分别举行面对面密集会晤。

党的十八大以来，以习近平同志为主要代表的中国共产党人以一系列战略思想和创新理念回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问，创立习近平新时代中国特色社会主义思想，团结带领中国人民接续奋斗，创造人类文明新形态，推动构建人类命运共同体，弘扬全人类共同价值，矢志不渝促进人类和平与发展事业，在动荡变革的世界为人类文明进步作出重大贡献。

人间正道，文明新篇——

以中国之治创造人类文明新形态，为人类社会通向现代化提供全新路径选择

2022年1月4日，距冬奥会开幕刚好还有一个半月，习近平总书记专题调研冬奥会、冬残奥会筹办备赛工作。

“历史会镌刻下这一笔，世界将对中国的道路有全新的认识。”从百年前的“奥运三问”到今天的“双奥之城”，习近平

总书记的目光和思索跨越历史长河，感慨系之。

当全世界运动健儿和友好人士相聚北京，当精彩、非凡、卓越的奥运盛况传遍全球，人们看到的是怎样的中国？成就这一切的，又是怎样的中国道路？

时光回溯到2012年11月29日。党的十八大闭幕后不久，习近平总书记一行专程来到国家博物馆，参观《复兴之路》展览。

抚今追昔，展望未来。习近平总书记深刻指出，实现中华民族伟大复兴的正确道路，“就是中国特色社会主义”。

九年多来，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，坚持走自己的路的中国，物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明协调发展。在世界百年未有之大变局中，中国式现代化道路优势愈加彰显，中国人民创造的文明新形态光芒愈发夺目，书写出人类文明新的篇章。

这是在不断推进伟大社会革命中形成，拓展发展中国家走向现代化途径、重塑人类文明格局的文明新形态——

回望历史烟云，当西方国家率先登上现代化列车，当欧美列强用坚船利炮打开别国大门，所谓“先进文明”“落后文明”的论调，“现代化就是西方化”的迷思，就开始笼罩在地球上空。

面对各式交锋与争论，习近平总书记放眼中国发展大历史、世界变化大格局、人类发展大潮流，在对历史规律的

深刻把握中，展现出马克思主义政治家、战略家的历史远见与自信：

“现代化不是单选题。历史条件的多样性，决定了各国选择发展道路的多样性。”“每个国家自主探索符合本国国情的现代化道路的努力都应该受到尊重。”

历史反复证明，没有一个民族、一个国家可以通过依赖外部力量、照搬外国模式、跟在他人后面亦步亦趋实现强大和振兴。那样做的结果，不是必然遭遇失败，就是必然成为他人的附庸。

走自己的路，是党和人民艰辛奋斗得出的历史结论。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中国人民以坚定的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，排除种种干扰、战胜重重险阻，如期全面建成小康社会，开启全面建设社会主义现代化国家新征程。

“如果中国能够在社会和经济的战略选择方面开辟出一条新路，那么就会证明自己有能力给全世界提供中国与世界都需要的礼物。”英国历史学家汤因比曾预言。

越走越宽广的中国道路，让科学社会主义在中国焕发勃勃生机，在终结了“历史终结论”的同时，也深刻启迪和极大鼓舞着发展中国家人民；愈来愈耀眼的人类文明新形态，让古老的东方文明以充满活力的雄健姿态屹立于世界舞台，深刻重塑着人类文明发展的格局与趋势。

这是走和平发展、合作共赢新路，超越扩张掠夺、“国强必霸”旧逻辑的文

明新形态——

2022年1月6日，肯尼亚港口城市蒙巴萨阳光灿烂。中方承建的蒙巴萨油码头竣工仪式举行，肯尼亚总统肯雅塔亲临现场。

这一项目，是多年来中国真心实意帮助非洲国家发展的又一例证。

“总有一些人喜欢对我们指手画脚，而中国则是以实际行动帮助我们推进经济社会发展议程。”肯雅塔深有感触，“中国从不居高临下地告诉我们应该怎么做，这正是非中合作的独特之处。”

2013年3月，作为中国国家主席首次访非，习近平总书记对非洲朋友说：“我们不把自己的意志强加给你们，你们也不把自己的意志强加给我们”“中国将继续坚定支持非洲国家探索适合本国国情的发展道路”“真诚希望非洲国家发展得更快一些，非洲人民日子过得更好一些”，赢得非洲国家领导人由衷钦佩。

拉美的朋友对此同样感受深刻。2015年1月，在北京举行的中拉论坛首届部长级会议开幕式上，习近平总书记深入阐释中国同拉美合作的构想。“坚持平等相待的合作原则”一出口，现场立即爆发热烈掌声。

与通过对外扩张掠夺完成原始积累、长期沿袭“弱肉强食”“丛林法则”定式的西方现代化老路不同，中国的现代化，从不输出殖民、战争和冲突，完全以和平、合作与共赢方式推进，彻底改写着大国崛起的陈旧叙事。（下转第四版）

习近平会见来华出席北京二〇二二年冬奥会的外国政要

新华社北京2月6日电 国家主席习近平6日上午在人民大会堂会见来华出席北京2022年冬奥会的新加坡总统哈莉玛。

习近平指出，2015年我对新加坡进行国事访问以来，双方战略互信不断深化，务实合作持续拓展，发展利益密切融合，生动诠释了中新与时俱进的全方位合作伙伴关系的内涵。面对百年变局和世纪疫情，中新关系更需要逆势而上，展现蓬勃生机。双方要加强谋划，深入对接发展战略，推动中新关系在后疫情时期行稳致远，百尺竿头，更进一步，更好造福两国人民，促进地区繁荣发展。

习近平强调，新加坡从中国改革开放之初就深度参与中国发展进程，当前中国正加快构建新发展格局，双方应该优势互补，合作共赢。欢迎新方依托中国省市建立的地方合作机制，在中国经济双循环中发挥更大作用。双方要深化绿色发展合作，加强数字经济、智慧城市、科技创新等领域合作，培育合作新增长点，为各自发展注入新动能。要树立高质量共建“一带一路”合作标杆，提升陆海新通道对地区产业链供应链的支撑作用。高水平实施《区域全面经济伙伴关系协定》，共同推动区域一体化进程。双方应该共同推动全球发展倡议落地，维护公平正义，体现责任担当。

哈莉玛表示，2008年李光耀国务资政来华出席了北京夏奥会开幕式，我很荣幸来华出席北京冬奥会开幕式。开幕式表演充分展现了中国在这方面的出色能力和水平。祝贺中国已经赢得首枚金牌。相信北京冬奥会将以绿色、安全方式举办，促进国际团结与合作。新中关系基础十分坚实，苏州工业园、天津生态城、重庆战略性互联互通示范项目代表了新中合作的高水平。新方愿同中方与时俱进，团结合作，一起向未来。新方积极看待全球发展倡议，愿同中方加强绿色发展、数字经济等领域合作，促进区域一体化。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

新华社北京2月6日电 国家主席习近平6日上午在人民大会堂会见来华出席北京2022年冬奥会开幕式的波兰总统杜达。

习近平指出，总统先生专程来华践行5年多前许下的“冬奥之约”，反映出中波友谊经得起国际风云变幻考验，也体现了双方对奥林匹克精神的坚守。我们是重信守义的君子之交。我愿同你一道努力，引领中波关系长期健康稳定发展，更好造福两国人民。（下转第三版）

卢森堡大公、摩纳哥元首及巴基斯坦、蒙古国总理 分别会见新加坡、波兰、阿根廷、吉尔吉斯斯坦总统和

新春走基层

林芝市巴宜区久巴村：

奔跑在幸福路上

本报记者 胡文王珊

走进尼洋河畔的林芝市巴宜区久巴村，崭新的国旗在屋顶迎风飞扬。村级活动广场上，“听党话、感党恩、跟党走”的藏汉双语巨幅金字标语熠熠生辉。

位于村篮球场旁的一栋二层藏式小楼是村民公觉且巴的家，此时的他正在忙碌着擦拭领袖像、更换新的国旗、打理自家的小院、整理自己的藏装……“新年一定要有新气象，我

们要以崭新的面貌过新年。”公觉且巴眼中透着幸福的光芒。

这时，村党支部书记多布杰走了进来。利用走村入户的机会宣讲党的十九届六中全会精神和自治区第十次党代会精神，这是近期多布杰的工作日常。

“马上过年了，年货备得怎么样？最近身体好不好？最近这段时间天气冷，要注意保暖……”多布杰像亲人一

样询问着公觉且巴的近况。

唠完家常，围坐在火炉边，多布杰结合久巴村现在的幸福生活，用一件件鲜活的事例和朴实无华的语言阐释了党的十九届六中全会精神和自治区第十次党代会精神，这是近期多布杰的工作日常。

听完宣讲后的公觉且巴深受触动：“我年近70岁，腿脚不便，就租了村里的半间房子开起了小卖部，儿子

平时跑运输，儿媳在草莓基地忙活，家庭年收入约12万元，现在一家人生活得其乐融融，这一切都是党给的，我衷心感谢党。”

多布杰告诉记者，2021年久巴村人均可支配收入达到了4万余元。

2009年，久巴村成立了草莓种植农牧民专业合作社，现有56座温室大棚，其中53座种植草莓，3座种植火焰参，草莓种植面积达26.5亩。“去年，草莓的产量达6万余斤，实现收入240万元，合作社成员每户拥有温室大棚2座，带动合作社成员户均增收8万余元。此外，2018年建成的‘4+1’草莓大棚建设项目，总投资65万余元，为打造草莓育苗种植—销售完整的产业链奠定了坚实基础。”多布杰介绍道。

（下转第二版）

再登亚洲之巅

中国女足夺冠



据新华社孟买2月6日电（记者 赵旭 张亚东）超级逆转，盘终绝杀！中国女足在印度举行的2022年女足亚洲杯决赛中3:2力克韩国队，时隔16年再次站上亚洲之巅，这也是中国女足第九次夺得亚洲杯冠军。

中国女足在半决赛就逆转了日本队，决赛中她们再度上演逆转大戏，而且更加惊险刺激——在上半场两球落后的情况下连追三球取胜。

第26分钟，韩国队从中场策动攻势，崔有利推射破网，打破僵局。上半场补时阶段，中国队球员在防守时禁区内手球，来自澳大利亚的主裁判罚点球。韩国队球员池突然罚中，比分被改写为2:0。

中国队中场换上肖裕仪和张睿。下半场开始后，中国队加强丢球反抢，大逆转开始！第66分钟，中国队左边路传到打到韩国队员手臂，裁判果断吹罚点球。效力于英超的唐佳丽主罚命中，1:2。4分钟后，唐佳丽右路拿球后在两个球员的包夹下突破传中，刚刚替换王霜出场的张琳艳用一记势大力沉的头槌敲开韩国队大门，2:2！

最精彩的时刻出现在全场补时阶段。第91分钟，中国队禁区内解围失误，皮球恰好落在韩国队前锋脚下，面对近在咫尺的射门，中国队门将朱钰再次展现神奇扑救，双手拒绝了韩国队的绝杀。也正是这次扑救，成就了中国的盘终绝杀。

第93分钟，王珊珊在中路背身拿球后转身送出直塞，肖裕仪突入禁区后大力射门，球应声入网，3:2！

“铿锵玫瑰”完成惊天大逆转，第九次夺得亚洲杯冠军。

中国女足本届亚洲杯历程堪称完美，在小组赛阶段共打进11个进球且均零封对手，而后的四分之一决赛和半决赛又连续上演逆转好戏。

亚洲杯赛后颁奖也再次证明了中国队在本届杯赛中的出色表现。朱钰获得“金手套奖”，攻防俱佳的王珊珊荣膺“最佳球员”。

上图：中国队在颁奖仪式上庆祝。
新华社发（贾韦德·达尔摄）



春节假期，处处洋溢着喜庆的氛围，我区广大干部群众通过各种方式欢度佳节。

图①：孩子们在布达拉宫广场玩耍。

图②：驻藏某部官兵踏着厚厚的积雪将喜庆的年货带回哨所。

图③：市民在花卉市场选购鲜花。

本报记者 唐斌 摄
许云豪 唐晓光 摄
本报记者 唐斌 摄

